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га не потрібно 

■ проб пем этично

□ безумовно

□ не відповіли

3

/'к,- / Чи потрібно продовжувати фізичне вихованім професіонала

після закінчення вузу?

І 1‘иевский І\Т. Проблемы физической подготовленности соеременного 

человека и пути их решении на по/юге XXI лека// Фтическом культура, 

спо/т. туригм-в новых условиях развития стран СНГ: Матер. Междунщ). 

науч. конгресса. Минск: “Тгсей", 1999. — Ч. //. ~ С.20-24.

' Раевский Р.Т. Психофизическое совершенствование молодежи двадцать 

первого века// Молодь третього тисячоліття: гуманітарні проблеми та 

шляхи tx розв'язання: 36. наук статей. - (Меса: !СЦ, 2000.-Там t. -C.26S-
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принципи природовідповідності, гуманізації, демократизації є тією 
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Ключові слова: педагогічна система, соціальне управління, 

педагогічне управління, пласмсов 'язок.
Аннотация. Прокопенко А.И. Реализация взаимосвязи 

социального и педагогического управления я педагогической системе 

учебного заведения. Обоснована взаи.иосаязъ педагогического.и 
социального управления в педагогической системе образовательного 
учреждения. Раскрыт перспективный характер средств управления 

Показано, что принципы природосообразности, гуманизации, 
демократизации - т о  то звено, которое реализует взаимосвязь видов 

управления в педагогической системе.
Ключевые слова: педагогическая система, социальное 

управление, педагогическое управление, средства управления, 

взаимосвязь.
Annotation. Prokopenko A.I. Realization of correlation of social 

and pedagogical management in a pedagogical system of an educational 

institution. The correlation of pedagogical and social management in a 

pedagogical system of educational establishment Is justified. The perspective 
character of control facilities is opened. Is shmvn, that principles of connatural 
conformity, humanization, democratization Is that part, which will realize 
correlation of aspects of management in a pedagogical system.

Key words: pedagogical system, social management, pedagogical 

management, control facilities, correlation.

До складу суспільства відносяпхя різні соціальні інститути як сталі 

форми організації спільної діяльності людей. Система освіти - цс 

соціальний інститут, що пкконус важливі функції в суспільстві, серед них 

головною с передача підростаючим поколінням знань і культурних 

цінностей. Зміст освіти, методи і форми його засвоєння здобуваються із 

досягнень науки і культури, а також із практичної діяльності людей. Освіта 

стала необхідним фактором розпитку окремих сфер суспільства: 

економічної, політичної, культурної. H.U. Бордовська та Л.О. Реан f І, с. 

63-66] визначили такі основні соціокультурні функції сучасної освіти.

- оптимальний спосіб входження людини у світ науки і культури;

- практика соціалізації людини та здійснення наступності між 

поколіннями;

• механізм формування суспільного і духовного життя люпини;

■ процес трансляції здобутків культури (духовних, матеріальних,

практичних);

системі.
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' механізм розвитку регіональних систем освіти і національних 

традицій;

механізм передачі та втілення базових культурних цінностей і 

цілей розпитку суспільства;

прискоренім кулыурних змін і перетворень у суспільному житті, 

а також в окремій людині.

Аналіз функцій освіти показує, що існує тісний взаємозв'язок 

культури і освіти. Культура с тим дидактичним об"єхтом, який 

мстосовується в процесі навчання і виховання підростаючого покоління. 

Оіжс, культуру можна визначити як передумову і результат навчання й 

виховання людини.

Ііиіцл освіта цс соціальний інститут, до складу якого, згідно із 

lit коном України “Про вищу освіту”, входять “вищі навчальні заклали 

всіх форм пласкості, інші юридичні особи, що надають освітні послуги у 

галу н вищої освіти; органи, які здійснюють управління у галузі вищої 

оспин" |2, с. 3]. Компонентами структури системи вищої освіти є вищі 

навчальні заклади (університети - класичні, профільні, академії, інститути, 

консерваторії, коледжі, технікуми) та органи управління ними. Між 

компонсіггами існують різні зв'язки: матеріальні, духовні, інформаційні 

тощо. Серед голонних інформаційних зв'язків називають прямі та 

(поротні. Запдякн наявності цих зв'язків система освіти взагалі і система 

пінної освіти зокрема г замкненою системою управління.

У системі управління вищою освітою мас місце лва основні види 

управління: соціальне Й педагогічне. Соціальне управління здійснює 

КаГшіст Міністрів через систему органів виконавчої влади: проводить 

державну політику у галузі витої освіти, організує розроблення та 

вішення відповідних програм, пидас нормативно-правові акти, забезпечує 

ниігроль за виконанням законодавства про вищу освіту.

Педагогічне управління здійснюється в педагогічній системі. Бона 

розглядається як система управління навчальною діяльністю студентів - 

суб“сктіи освітнього процесу. Процеси навчання, виховання, соціалізації, 

що мають місце в педагогічній системі, розглядаються як процеси 

управління. Компонентами педагогічної системи є колективи педагогів і 

студентів, цілі, принципи, зміст навчання і виховання, методи, 

організаційні форми спільної діяльності. Між компонентами педагогічної 

сіїстсми діють прямі та зпоротні зв“язкн, а також зв“язки координації 

(горизонтальні) і субординації (вертикальні). Педагогічна система с 

складною системою управління; її функціонування не є детермінованим. 

Передбачення результатів можливо на основі стохастичних залежностей. 

Суб“єктом педагогічного управління с викладач; суб’єктом
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самоуправління - студент.

По відношенню до педагогічної системи соціальне управління слід 

розглядати як зовнішній вплив, а педагогічне-внутрішній. На нашу думку, 

соціальне управління має ознаку перспективності та стратегічності.

Значення термінів “перспективний” і “стратегічний” розкрито в 

Новому тлумачному словнику української мови:

1. перспективний - який має великі можливості, передумови для 

успішного розвитку в майбутньому; який передбачає наступний 

розвиток чого-небудь: розрахований на багато років, на майбутнє 

[З, с. 325].

2. стратегічний - який визначає головний напрям дій, вчинків; 

стратегія - спосіб дій, лінія поведінки [4, с. 417J.

Найбільш поширеними засобами соціального управління є програма 

і план. Державна національна нроірама “Освіта” (Україна XXI століття) 

і Національна доктрина розвитку освіти України у XXI столітті с засобами 

перспективного управління системою освіти, які визначають головний 

напрям її розвитку [5, б]. Для того шоб засіб соціального управління мав 

великі можливості впливати на розвиток системи освіти, він має бути 

пов'язаним із засобами педагогічного управління і, перш за все, 

педагогічними принципами. Сучасна педагогічна система грунтується на 

принципах гуманізації, гуманітаризації, прнродовідповідності, 

демократизації відносин, науковості та ін. Розглянемо на прикладах 

засобів соціального управління, наведених вище, наявність взаємозв'язку 

із засобами педагогічного управління процесами навчання, виховання, 

розвитку, соціалізації учнів (студентів).

Головною метою програми “Освіта” є “визначення стратегії розвитку 

освіти в Україні на найближчі роки та перспективу” [5, є. 5J. Аналіз мети 

Програми показуг, що вона с засобом перспективного управління, що 

грунтується на визначеній стратегії'розпитку освіти. Дана стратегія найшла 

своє відображення у стратегічних завданнях реформування освіти в 

Українській державі, пріоритетних напрямах реформування, а також 

основних шляхах цього процесу [5, с. <5-8]. Серед стратегічних завдань 

головними є такі:

відродження і розбудова національної системи освіти як 

найважливішої ланки виховання, формування творчої 

особистості;

виведення освіти в Україні на рівень, досягнений 

розвинутими країнами світу.

Головні напрями реформування освіти грунтуються на 

забезпеченні пріоритетності розвитку людини, створенні для цього
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шдітнілиих умов як на рівні держави, так і па ріпні кожною навчального

1.1 кладу

Серед основних шляхів реформування освіти - забезпечення її 

1>і>мішку на основі нових прогресивних концепцій, запровадження 

і 'У ' і і і с і і и х  педагогічних технологій та науково-методичних досягнень. Це 

іісснародне сприяння розвиткові освіти, відхід від засад авторитарної 

педагогіки, підготовка педагогічних кадрів нової генерації, формування 

ноііих економічних основ, створення навчальних закладів нового типу, 

ис|іебудова управління, розробка нової правової та нормативної основ, 

(мі іуііання на органічній інтеграції освіти і науки.

Національна доктрина розвитку освіти України у XXI ст. є 

державним документом, який визначає стратегію і основні напрями її 

роїнитку на перспективу. Цс також є засобом соціального управління 

і і і і й і і и і ц о г о ,  державного рівня, стратегія якого грунтується на 

прискореному, випереджувальному розвитку освіти і науки, фізичних, 

Ішглсктуальних, моральних та інших сутнісних сил особистості, які 

і.іГк іпсчують її самоствердження і самореалізаііію.

Розглянемо принципи, на яких ґрунтуються Програма і Доктрина 

і які с підгрунтям взаємозв'язку соціального і педагогічного управління 

п оспіті.

Принцип гуманізації освіти - центральна складова нового 

нс/мі огічного мислення - полягає в утвердженні людини як найвищої 

і шпальної цінності, формуванні компонентів педагогічноїсистеми (цілей, 

«міс іу. методів, форм діяльності) у світлі їх людннотворчої функції. Цей

up....пін визначено як олин з основних, на яких ґруїпується Програма

IV і К]. де проголошується забезпечення загальнолюдських цінностей, 

і арміиш стосунків людини і навколишнього середовища, суспільства і 

природи. Мету української освіти розроблено в Доктрині на основі 

принципу гуманізації - створите умови для розвитку і саморсалізації 

кожної особистості, формувати покоління, здатні навчатися упродовж 

життя, створювати і розвивати цінності громадянського суспільства.

Принцип гуманітаризації освіти визначено п Програмі як такий, 

то покликаний формувати цілісну картину світу, духовність, культуру 

особистості, плане гарне мислення [5, с. 9]. Цей принцип суттєво впливає 

на проектування компонентів педагогічної системи:

у змісті освіти мас здійснюватись переорієнтація на 

вивчення цілісної картини світу - світу культури, світу 

людини;
метоли і форми діяльності мають формувати в учнів 

гуманітарне мислення, що грунтується на системному
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підході, сприяти творчому розвитку.

Доктрина визначає як один із пріоритетів - формування у дітей і 

молоді цілісної наукової картини світу і сучасного світогляду, здібностей 

і навичок самостійного наукового пізнання.

Гуманітаризація освіти передбачає суттєве підвищення статусу 

гуманітарних дисциплін, здійснення наступності в процесі їх вивчення, 

реалізації взаємозв'язку з природничо-математичними дисциплінами. 

Одним із практичних напрямів гуманітаризації освіти є відображення в 

змісті освіти світової загальнокультурної спадщини, філософських та 

стичних концепцій, історії науки. У зв“язку з цим, згідно з Доктриною, 

система освіти має забезпеч>гги екологічне, етич не та естетичне виховання 

й формування високої гуманістичної культури особистості.

Принцип прнродовідпопідності процесів навчання, виховання, 

соціалізації наголошує на необхідності враховувати фактори природного 

розвитку дитини. С.У. Гончаренко в Українському педагогічному словнику 

пише: “В сучасній науковій педагогіці поняття принципу 

природовідповідісості не застосовується, а його основний зміст 

вичерпується принципом урахування вікових особливостей дітей" [7, с. 

270-271]. У Програмі серед пріоритетних напрямів реформування 

дошкільного виховання записано:"... удосконалення навчально-виховного 

процесу в дошкільних виховних закладах з урахуванням особистісних 

якостей, стану здоров'я, природних задатків дитини” [5, с. 20]. У Доктрині 

багато уваги приділено навчанню й вихованню дітей з особливими 

потребами, а також своєчасному виявленню і діагностуванню таких дітей, 

врахуванню цих даних у структурі мережі закладів корекційної і 

реабілітаційної допомоги, в тому числі і в умовах сім'ї.

Ппипнип демократизації у Програмі представлено як засіб 

здійснення управління системою освіти. Доктрина наголошує на тому, 

що метою освіти є виховання людини демократичного світогляду і 

культури, яка дотримується прав і свобод особистості, з повагою ставиться 

до традицій народів і культур світу, ... виховання культури миру і 

міжособистісних відносин [6, с. 4]. Якщо виділити компоненти 

педагогічної системи, на які безпосередньо спрямований той або інший 

принцип, слід констатувати, що принципи природовідповідності та 

гуманізації спрямовано на особистість учня, принцип гуманітаризації - 

здебільшого на зміст освіти і виховання, принцип демократизації ппливле 

на вибір методів і форм спільної діяльності.
Прнипип науковості пов“язаниГі з усіма компонентами 

педагогічної системи. Головка вимога принципу - раціональний вибір 

компонентів. Серед пріоритетних напрямів реформування загальної
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і срглньої освіт» у Програмі зазначено охремі вимоги принципу науковості

I V  24]:
нстановлсння раціонального співвідношення між гуманітарними 

га нрнродничо-мапгемаггичними складовими змісту освіти; 

відповідно оновленому змісту - створення науково- 

педагогічного, методичного та інформаційного забезпечення; 

широке впровадження досягнень науки і культури, нових 

технологій навчання.

Отже, ссрсд вимог принципу науковості - оггтнмізація змісту за 

критерієм раціонального співвідношення між гуманітарними та 

природничо-математичними складовими; застосування новітніх 

яосні нень у науці, а також нових технологій у навчанні.

У Доктрині зміст принципу науковості сформульовано з наголосом 

на орі.шгіацію навчально-виховного процесу: врахування сучасних 

пік я і н с н і . науки, педагогічної теорії, соціальної практики, техніки і 

ісчншюш; наступність рівнів освіти і неперервність навчання; створення 

ні впровадження інформаційних технологій навчання.

Одним із пріоритетів державної політики у розвитку освіти с 

с і нирсиня індустрії навчальних засобів [6, с. 4]. Розв'язання цісї проблеми 

іліііснюсться на теоретичному і практичному рівнях. У теорії педагогіки 

ро питається нова галузь - педагогічне проектування засобів управління 

начальною діяльністю (B.C. Безрукова, Т.О. Дмитренко, В.В. Костіна, 

J I11 І’ичкова та інші вчені). У практичній діяльності педагогів усе більше 

іимішнсюджсння мають комплекси засобів, які застосовуються на всіх 

смаках навчальної діяльності учнів, що безумовно підвищує науковість 

Ш'ЛіІіигІЧНОГО процес)'.

Таким чином, система педагогічних принципів є тією ланкою, шо 

поа"яіус соціальне й педагогічне управління у педагогічній системі.

Взаємозв'язок соціального і педагогічного управління реалізується

• умовах ііггсграції та диференціації, стандартизації, багаторівневості, 

баї атоваріантності, фундаменталізації, неперервності, наступності, 

їлобалізації та ін. Розглянемо, як ці умови було відображено у засобах 

і шпального управління - Програмі і Доктрині.

Інтеграція розглядається як процес і результат об'єднування чого- 

небудь в єдине ціле. Стратегічним завданням реформування змісту освіти, 

ігшно з Програмою, с відбір і струкгурування навчального матеріалу на 

іасадах інтеграціїта диференціації, орієнтація на інтегральні дисципліни. 

Іут інтеграція с одним із засобів зменшення рівня дії протиріччя між 

великою кількістю інформації та неможливістю оперативно сприйняти, 

переробити, перетворігги та застосувати її. Інтеграція сприяє реалізації

25



зв“язку соиіального і педагогічного управління. Соціальне управління діє 

на компонент педагогічної системи -зміст освіти, а через нього - на інші 

компоненти - методи, форми діяльності тошо.

У Доктрині розглядається інтеграція у сфері вищої освіти [6, с. 4-6]: 

йггеграція вищих навчал і.них закладів різних рівнів акредитації, 

наукових установ та підприємств, 

інтеграція освіти, науки, виробництва.

Тут соціальне управління спрямовано на забезпечення високої 

якості вищої освіти, мобільності випускників на ринку праці.

Інший аспект складає інтеграція освіти України у міжнародний 

освітній простір. Через такі організації, як Рада Європи, ЮНЕСКО, 

ЮН1СЕФ та ін., беручи участь у різних проектах, система освіти України 

отримує необхідну інформацію для розвитку гуманітарної сфери, 

демонструє власні здобутки і напрацювашія.

Отже, інтеграція сприяє посиленню взаємозв“язку між соціальним 

і педагогічним управлінням через вплив на компоненти педагогічної 

системи, а також входження України у міжнародний освітній простір.

Диференціація - поділ, розчленування чого-небудь на окремі 

різнорідні елементи. Диференціація дозволяє врахувати і розвинути 

інтереси, схильності, здібності суб“єктів освітнього процесу через 

орієнтацію установ освіти на досягнення учнів (студентів). Згідно з 

Програмою, диференціація втілюється завдяки існуванню:

шкіл нового типу (гімназій, ліцеїв, спеціальних закладів для 

обдарованих дітей, шкіл (класів) з поглибленим вивченням 

окремих предметів, навчально-виховних комплексів, недільних, 

приватних шкіл тошо);

загальноосвітніх шкіл — інтернатів, що зорієнтовані на 

спеціалізовану поглиблену підготовку з технічного, 

математичного, гуманітарного, художньо-естетичного та інших 

напрямів, на відкриття при цих школах класів для навчання 

обдарованих дітей.

У педагогічній системі диференціація реалізується за допомогою: 

утворення груп учнів за їхніми успіхами в навчанні; 

надання можливості вивчати дисципліни за вибором; 

створення індивідуальних планів і програм для навчання учнів 

або студентів відповідно до їхніх інтересів, рівня підготовки 

тощо.

Диференціація знайшла відбиток у Доктрині через [6, с. 4]:

впровадження і різноманітні мережі дошкільних закладів і 

навчальних комплексів (загальних, з профільними групами
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pi mono спрямування, компенсуючими та комбінованими тощо); 

>мпнмііацію структури освітньої мережі, створення умов ДЛЯ 

профільного, скстернатного і дистанційного навчання; 

иворсння цілісної багаторівневої системи позашкільних 

мкладів різних типів і форм власності для забезпечення розвитку 

ілібностей, талантів та обларовань дітей і молоді, задоволення 

їхніх інтересів і запитів;

впровадження гнучких освітніх проірам та технологій навчання 

і виховання.

{)гжс, диференціація є важливою умовою здійснення взаємозв"язку 

між і иціальним і педагогічним управлінням; соціальне управління через 

ш ф е р е н н ш п ю  вііпивас на педагогічні системи всіх рівнів; індивідуальну, 

мі.к н> Орунову). навчального закладу тощо.

< м плані нзація (встановлення єдиних норм і вимог) в освіті - це 

ори їм .них на реалізацію державного освітнього стандарту сукупності 

оГніи'я імжих навчальних дисциплін у чітко визначеному обсязі годин.

І Ішиггя соціального стандарту введено в систему для опису соціальної

1 1 .пік піки, ідо досліджує сталі структури, які забезпечують соціальний 

порядок і збереження системи як цілого [8, с. 62]. Соціальна статика

0 Пік у I один із основних режимів соціальної системи як системи 

\ іі| м іш і і і> ія .  Саме управління забезпечує режими соціальної статики і 

iom.un.iioi динаміки. Поняття соціальної динаміки було висунуте 

фр.пшу 11 .К И М  соціологом О.Контом для аналізу змін у  суспільстві, їх

1 ііримонлності, причин, наслідків. К.Левін запропонував поняття 

і оіи.иіьної динаміки для опису процесів у малих групах. Проблеми статики 

і ліимміки соціальних систем досліджує соціальна психологія

Стандарт освіти, шо описує статику освітньої системи, - це 

і л к \ і і і і і с т ь  основних параметрів, яка "приймається за д е р ж а в н у  норму 

«снічоюсгі, відображає соціальний ідеал з враховує можливості реальної 

ікоОисюсті й системи освіти по досягненню цього ідеалу” (7, с. 318]. 

()Г> іктами стандартизації є структура освіти, зміст освіти, обсяг 

начального навантаження і рівень підготовки. Стандарт освіти є основою 

д ія розробки навчальних планів, програм дисциплін тошо.

( еред основних шляхів реформування загальної середньої освіти 

І Іроірама називає “визначення державних стандартів усіх рівнів загальної 

ісрсдньої освіти” [5, с. 25], Доктрина ставить питання розробки і 

ипронаджсння державних стандартів педагогічної оспіти різних освітньо- 

> и.і пфікаційних рівнів (бакалавр, спеціаліст, магістр), а також створення

• і.інлартів інфраструктур ного забезпечення закладів освіти та ін. [б, с.
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Багаторівнепість (ієрархїчність) означає організацію кількох етапів 

освітнього процесу, що забезпечує можливість досягнення того рівня 

освіти, який відповідає можливостям та інтересам учнів. Кожний рівень 

мас цілі, строки і характерні особливості. Українська виша освіта 

грунтується на трьох рінях - бакалавриат, рівень спеціаліста і магістратура 

Фундаменталнація - це посилення взаємозв'язку теоретичної і 

практичної підготовки людини до організації свосТ життєдіяльності та 

жігггстворчості. Для виконання мета освіти - створення умов для розвитку 

і самореалізації кожної особистості - Доктрина пропонує [6, с. 4]:

• формування трудової і моральної житгєтворчої мотивації, 

активної громадянської та професійної позицій;

• підготовку людей високої освіченості й культури, 

кваліфікованих спеціалістів, здатних до творчої праці, 

професійного розвитку.

Із фундаменталізацією пов“язана неперервність, тобто навчання 

упроловж життя [6, с. 5]. Доктрина розкриває механізми реалізації 

неперервної освіти через забезпечення наступності на різних ступенях 

освіти, формування потреби до самонавчання, оптнмізацію системи 

підготовки і перепідготовки кадрів, створення інтсірованих навчальних 

планів і програм, формування павчально-науково-виробничих комплексів 

тощо.

Розвиток систем и освіти, реалізація взаємозв'язку соціального і 

педагогічного управління здійснюються в умовах глобалізації. Феномен 

глобальних проблем сучасного світу відображує головне протиріччя йото 

розпитку - між стратегією людської перетворювальної діяльності та 

“стратегією” розвитку екосистем [9, с. 6]. Рішення глобальних проблем 

вимагає наявності інтслекіуальних умінь особистості - аналізувати роль 

людини та її діяльності п системі “Природа - людина - діяльність - 

суспільство - культура”. Дія цього необхідно, щоб освітні технології 
ґрунтувались на:

• перегляді способів причинного пояснення явищ оточуючого 

світу через уведення сукупності факторів (факторний аналіз);

• орієнтації на внутрішню многозначність розуміння складної 

системи будь-якої фізичної природи;

- усвідомленні внутрішньої альтернативності рішень, іцо 

приймаються у будь-якій ситуації;

усвідомленні наслідків дій, відповідних прийнятому рішенню 

(найближчих, віддалених);

вихованні п учнів критичного мислення, здатності до 

рефлексії.
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Висновки.

1. У педагогічній системі закладу освіти діють два види 

мір.ні ііішч і оніальнс і педагогічне. Соціальне управління розглядається 

чк іоніїиіініП пилин на систему, а педагогічне - внутрішній. Засобами 

tirjMtni ічною управління с компоненти педагогічної системи - цілі, 

Ш1ЫНЧ1ЧШ принципи, зміст, методи і форми спільної діяльності учнів 

(і імн'ніш) Соціальне управління здійснює спій вплив через той чи інший 

компонент. В цьому проявляється взаємозв'язок соціального і 

неллнн ічного управління в педагогічній сис темі закладу освіти.

2. Соціальне управління мас ознаки перспективності й 

і іршсі ічності. Воно визначас розвиток педагогічної системи на 

нг|нііскішіу, на майбутнє .Ось чому даний вид управління називається 

пг|н немнкннм, а засобами управління є перспективний план, програма

ЮІІЮ

3. Програма “Освіта” (Україна XXI століття) та 

І Миіоїшіміл локтрина розвитку освіти України у XXI столітті с засобами 

ік*|к иск і ииноіо управління. Ці державні документи визначають стратегію

і оі копій напрями розветку освіти на перспективу.

4. Аналіз Програми і Доктрини показав, що принципи 

мрніхшовідповідності, демократизації, науковості та ін. с тією ланкою 

нглпі огічної системи, яка реалізує взаємозв'язок педагогічного і 

«оинш.ноіо управління.

5. Педагогічна система закладу освіти функціонує в 

умпйіїх інтеграції, диференціації, стандартизації, багаторівнсвості, 

фунлпмсніалізації, нспсрсрвності, наступності і глобалізації. Нові 

іечнолої її навчання і виховання мають бути розроблені з врахуванням дії 

ііиінгнцціаних умов.
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ШКОЛА КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я: МЕТОДИЧНІ 

РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ 

ПЕДАГОГІЧНИХ ЗАСОБІВ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ 

ЗДОРОВ’Я УЧНІВ 

(з досвіду роботи НВК № 12 м. Харкова)

Мельник Ю.Б.

Харківський державний педагогічний 

університет ім. Г.С.Сковороди

Анотація. Визначено сутність поняття “Культура здоров'я ”. 

Розглянуто пробле.му формування культури здоров'я учнів середніх 
загальноосвітніх закладів. Запропоновано нові підходи т а можливі шляхи 

подолання негативних тенденцій стану здоров я школярів. Надано 
методичні рекомендації щодо впровадження системи педагогічних 
засобів формування культури здоров ’я учнів.

Ключові слова: культура здоров 'я, навчально-виховний процес, 

схема-аігорити, камплекено-цільова програма, проект моделі, спецкурс.

Аннотация. Мельник Ю.Б. Школа культуры здоровья: 

методические рекомендации относительно внедрения системы 
педагогических средств формирования культуры здоровья учеников 

(по опыту работы УВК № 12 г. Харькова). Дано определение понятию 
"Культура здоровья". Рассматривается проблема формирования 
культуры здоровья учащихся средних общеобразовательных заведений. 

Предлагаются новые подходы и возможные пути преодоления 
негативных тенденций состояния здоровья школьников. Даны 
методические рекомендации по внедрению системы педагогических 

средств формирования культуры здоровья учащихся.

Ключевые слова: культура здоровья, учебно-воспитательный 
процесс, схема-алгоритм, комплексно-целевая программа, проект модели, 

спецкурс.
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